
Fitch asigna calificación como Administrador de Activos Financieros a Caja Popular Cristóbal Colón en 'AAFC3-(mex)'

Monterrey, N.L. (Enero 02, 2012): Fitch Ratings asignó la calificación como Administrador Primario de Activos Financieros de Crédito de Caja Popular Cristóbal Colón, S.C. de A.P. de R.L. de C.V. (Caja Cristóbal Colón) en 'AAFC3-(mex)'. La calificación se fundamenta en la permanencia y arraigo de la entidad en su zona de influencia, una buena gestión de activos que ha llevado a una mejora progresiva en la calidad de la cartera y adopción de prácticas de control, de auditoría interna y de administración de riesgos y gobierno corporativo, aunque limitada por encontrarse éstas en proceso de consolidación, y por una plantilla laboral con pocos años dentro de la entidad, y una rotación de personal de 16.5%.

Caja Cristóbal Colón es una sociedad cooperativa de ahorro y préstamo constituida desde 1972 en Autlán de Navarro, Jalisco, que atiende a 34,819 socios y cerca de 19,000 ahorradores. El máximo órgano de toma de decisiones es la Asamblea de Socios que se reúne anualmente con la atención de 200 delegados en representación de todos los socios. De éste órgano se desprende el Consejo de Administración, y el Consejo de Vigilancia.

La institución cuenta con un arraigo de más de tres décadas en la zona conocida como Costa Sur de Jalisco, no obstante, los últimos tres años ha experimentado cambios que han orientado los esfuerzos de la entidad hacia fortalecer sus prácticas de gobierno corporativo y administración de riesgos que, en manos de un equipo relativamente joven, en opinión Fitch se encuentra en una etapa de maduración.

Las calificaciones de riesgo contraparte de Caja Colón, de largo y corto plazo son 'BB(mex)' y 'B(mex)', respectivamente. La perspectiva de largo plazo es 'Estable', reflejando una buena gestión de activos que ha llevado a una mejora progresiva en la calidad de la cartera, así como una adecuada flexibilidad de fondeo por el acceso a la captación tradicional, y de la adopción de prácticas de control y gobierno corporativo que aún están en proceso de consolidación.

Caja Colón cuenta con una plantilla laboral total que manifiesta un promedio de 3.4 años de experiencia dentro de la entidad, dado que el 44% de la misma tiene un año o menos en la empresa y que se explica en parte por una rotación de personal en los últimos doce meses del 16.5% en los niveles operativos de la institución. En opinión de Fitch la permanencia del personal incide directamente en la calidad de la administración de la cartera y los procesos. Así mismo cuenta con un programa de capacitación apegado a criterios mínimos de FIRA, lo cual representa 20 horas por empleado al año, aunque puede dedicar a la inducción de nuevos empleados desde 15 días hasta 6 meses.

Caja Colón cuenta con manuales de crédito y cobranza, reglamentos de auditoría interna y del comité de riesgos, así como políticas internas de administración de crédito y cobranza, y procesos a seguir en caso de contingencia de liquidez bien definidas, documentadas y detalladas y que se revisan varias veces en el año, a las cuales tienen acceso todos los operativos mediante red, prácticas que en opinión de Fitch van acorde a otras entidades de la industria calificadas por ésta agencia.

En opinión de Fitch, la estructura auditoría interna y administración de riesgos de Caja Colón se han fortalecido en estos últimos tres años, con una estructura claramente definida, cuyas prácticas, de seguir una tendencia orientada a administrar riesgos, se consolidarán en el tiempo, mientras al día de hoy muestran aún áreas de oportunidad para la medición de indicadores de riesgo que impacten en la toma de decisiones.

Al tercer trimestre de 2011 (3T'11), administra una cartera de 656.3 millones de pesos (mdp), entre 19,193 socios acreditados, siendo dos de sus principalmente productos de crédito, al consumo (84.3%) y comerciales (13.9%) además de ofrecer diversos productos de ahorro, lo que se esperaría de una organización de éste tipo.

La caja lleva un monitoreo de riesgo común, que de acuerdo a políticas no debe exceder de 4.0mdp, por acreditado. En línea con este tipo de entidades de éste sector, la cartera no muestra concentraciones

importantes por cliente. El 95.9% de la cartera está colocada en el Estado de Jalisco, y el resto en Manzanillo, Estado de Colima.

La cartera de crédito se encuentra respaldada parcialmente con garantía líquida, que se ejerce primero sobre los intereses y posteriormente sobre el capital, en caso de cartera vencida. Cuando transcurren 6 meses de mora, se da de baja al socio de la entidad pero se continúa con el proceso de cobranza.

El índice de cartera vencida medido como Cartera Vencida a Cartera Total, se ha reducido en el periodo Sep'10 - Sep'11 al pasar 6.0% a 4.1%, mostrando así una buena gestión de su calidad de activos, existiendo al 3T11, créditos reestructurados por 6.3mdp. La política de castigos considera aquellas cuentas con una mora superior a los 365 días castigando, al 3T'11, 62 casos equivalentes al 0.3% en monto de la cartera total. A este mismo corte y por los último tres ejercicios ha mantenido una cobertura hasta 1.2 veces de su cartera vencida.

Caja Colón cuenta con un core bancario de desarrollo propio y un área de tecnología para la administración del mismo. Las principales mejoras que el sistema ha recibido durante los últimos 12 meses, es la capacidad de administrar la gestión de créditos relacionados, haciendo más sencillo desde la originación el poder identificar cuando un solicitante está relacionado con algún acreditado, que en opinión de Fitch mejora la administración de riesgo común. Los sistemas de Caja Colón realizan respaldos diarios de toda la información los cuales también se envían a un sitio alterno, práctica común y esperada en otras entidades calificadas por Fitch.

Contactos Fitch Ratings:

Rubén Martínez (Analista Líder)
Analista
Fitch México S.A. de C.V.
Prol. Alfonso Reyes 2612, Monterrey, N.L. México.

Román Sánchez (Analista Secundario)
Director Asociado

Alejandro García (Presidente del Comité de Calificación)
Director Senior

Relación con medios: Denise Bichara, denise.bichara@fitchratings.com, Monterrey, N.L.

Las calificaciones antes señaladas fueron solicitadas por el emisor, o en su nombre, y por lo tanto, Fitch ha recibido los honorarios correspondientes por la prestación de sus servicios de calificación.

La información utilizada en el análisis de esta calificación fue proporcionada por Caja Popular Cristóbal Colón, y/o obtenida de fuentes de información públicas. Para mayor información sobre Caja Popular Cristóbal Colón, puede visitar nuestras páginas www.fitchmexico.com y www.fitchratings.com

Las metodologías utilizadas por Fitch Ratings para asignar esta calificación son:

- *Global Rating Criteria for Structured Finance Servicers*, publicada en Agosto 16, 2010 y
- *Criterios Globales para la Calificación/Clasificación de los Administradores de Financiamiento Estructurado en Latinoamérica*, publicada en Marzo 2, 2011.

TODAS LAS CALIFICACIONES CREDITICIAS DE FITCH ESTAN SUJETAS A CIERTAS LIMITACIONES Y ESTIPULACIONES. POR FAVOR LEA ESTAS LIMITACIONES Y ESTIPULACIONES SIGUIENDO ESTE ENLACE:[HTTP://WWW.FITCHRATINGS.COM/UNDERSTANDINGCREDITRATINGS](http://WWW.FITCHRATINGS.COM/UNDERSTANDINGCREDITRATINGS). ADEMÁS, LAS DEFINICIONES DE CALIFICACIÓN Y LAS CONDICIONES DE USO DE TALES CALIFICACIONES ESTÁN DISPONIBLES EN NUESTRO SITIO WEB WWW.FITCHRATINGS.COM. LAS CALIFICACIONES PÚBLICAS, CRITERIOS Y METODOLOGÍAS ESTÁN DISPONIBLES EN ESTE SITIO EN TODO MOMENTO. EL CÓDIGO DE CONDUCTA DE FITCH, Y LAS POLÍTICAS SOBRE CONFIDENCIALIDAD, CONFLICTOS DE INTERESES, BARRERAS PARA LA INFORMACIÓN PARA CON SUS AFILIADAS, CUMPLIMIENTO, Y DEMÁS POLÍTICAS Y PROCEDIMIENTOS ESTÁN TAMBIÉN DISPONIBLES EN LA SECCIÓN DE CÓDIGO DE CONDUCTA DE ESTE SITIO.